

ВЕСТНИК Руководителя



ОРГАН СВЯЗИ
РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
О.Р.Ю.Р.



№234

Июнь

1976 г.

РАЗМЫШЛЕНИЯ

Разбирая "архив" наткнулся на статью скм. Селивановского, тогдашнего зам.Ст.Скм. /1965 г/ "Размышления о будущем ОРЮР".

Мысли там настолько актуальны, что привожу выдержки. Мысли над которыми стоит подумать.

"На протяжении всего своего существования наша Организация переживала кризис за кризисом: денационализация, отсутствие смены, распыление и размагничивание эмиграции итд. Чем дальше мы отходим от своего первоисточника, тем больше выбывает из нашей среды старых руководителей, тем страшнее становится за судьбу Организации. Все наши лозунги о "сохранении знамени" и воспитании будущих освободителей России, как то несозвучны фактам, что выпускаемый нами продукт, как правило, очень плохо говорит по русски. Необходима какая то ревизия наших установок. Такие "ревизионистские" настроения существуют среди наших руков и не являются плодом фантазии отдельных "паникеров".

Приведу некоторые высказывания сделанные на сборе БКС в городе "Н". .. В дружине разваливаются отряды разведчиков, у разведчиц тоже не блестяще, старые начальники отрядов устали, передали молодой смене /18 лет/, которая сработой не справляется. Старые нач. не оказывают достаточной помощи молодым... Один старый рук сдал свою должность просто потому, что устал тянуть лямку из года в год, не видя положительных результатов.... другой рук добавил, что ребята в массе не проявляют никакой благодарности за отданное им время и труд. /хамят и даже не здороваются/... Было высказано мнение, что у нас не существует отбора, что мы пытаемся охватить слишком ~~большой~~ процент имеющейся молодежи... Одна разведчица высказала мнение, что мы хотим воспитывать ребят по своему "образу и подобию", не учитывая новых веяний. Было указано, что ребята не любят носить форму и что трехцветная ленточка для них ничего не значит. Все сошлись в одном: разведчество не становится частью жизни наших воспитанников. Для них это только времяпрепровождение, продолжающееся от начала и до конца сбора только....

После таких упаднических разговоров перешли на более конструктивный тон. Кто то сказал: Братцы, а ведь рыба гниет с головы! Причины неудач надо искать и в нас самих. Если в нас здоровый дух и идеи наши представляют ценность, то будет и энергия работать и будут разведчики и разведчицы.

... в погоне за шеренгами мы ударились в "массовые производство" в ущерб качеству. ЗАПУСТИЛИ СОБСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ РОСТ. На работу над собой не остается времени. До сих пор работа держалась на внутреннем горении отдельных руководителей, умевших зажигать других. Все было построено на личной дружбе и духовном авторитете старших друзей. Теперь дружба среди старших членов Организации вянет. Что мы знаем друг о друге в личном плане? Если у нас будет снова дружное, горящее ядро, то к нам слетятся сродные элементы, как мотыльки на огонь. Может быть в небольшой количестве, но дело ведь в качестве!.

БЫРОДЫ: Радикального и магического рецепта, как омолодить Организацию НЕТ. Надо начинать с головы, восстановить личный контакт, дружбу, выяснить кто чем живет, во что мы верим, к чему стремимся. Ичерцию и "донкихотство" заменить осмысленной целенаправленностью. Да надо начинать с возобновления личных, настоящих дружб... Основным вопросом, подлежащим пересмотру, по моему является вопрос национального воспитания. Мне кажется, что в наше время проблемы отдельных наций постепенно теряют свое значение на фоне общечеловеческих проблем, угрожающих существованию всей планеты. Нам нужно выйти из своей эмигрантской скррлупы, прислушаться ко всему спектру актуальных проблем, волнующих весь мир и определить свое отношение к ним. Эти решения, как то должны отразиться на нашей программе работы и войти в нашу повседневную жизнь. Мы не можем жить игнорируя окружающую нас действительность. В наше время ребятам /и рукам/ не только важно уметь построить мост без гвоздей, как уметь защищаться от т.н. "прогресса цивилизации". Мы должны сами уметь и учить ребят разбираться. Нам нужно повторить Ваден-Паулевский "Исход" из городов и сохранившуюся еще чистую природу, к более натуральной жизни. Это одна из основистины и успеха разведчества. Дело тут не только в простой заботе о своем теле, а в том, что простая натуральная жизнь ПРИБЛИЖАЕТ К БОГУ, облагораживает, в то время, как все более и более искусственная жизнь в городах ведет от Бога. Нам следовало также восстановить "наивную" традицию пытааться искать решение т.н. "проклятых вопросов". Один рук недавно сказал, что у него "остыла вера" Я боюсь, что он не один. В вопросах веры и философии нам необходима помочь, "Лялечко". Тут дело не в простой арифметической сумме, а в чем духовном, свойственном только коллективу. Этот же подход надо применить в деле сохранения строевых единиц, надо привлечь всех руков, чтобы каждый хоть два три раза в год провел сбор или поход с назначенной ему единицей. Для этого нужна четкая, заранее разработанная программа. Представите, какой запас опыта, какое разнообразие перепадет ребятам?

Внутреннее возрождение руксостава гарантирует успех в будущем. Поэтому в период усиленной работы над самим собой не стоит паниковать если наши ряды будут и дальше таять. Молодых кандидатов в руководители надо заставлять не столько работать, сколько работать над собой. Неполноценный рук никого никуда не поведет, а тем более не приведет к цели. Для преодоления чувства оторванности нам нужно возобновить наши международные связи, и не только путем переписки между ГК, а путем совместных начинаний, визитов, лагерей. итп.

В заключение хочу заметить, добавит, еще одну мысль. Разведчество это не только школа для детей, в которой роль ружа сводится исключительно к воспитательной работе. Нет, разведчество это философия, способ, стиль, и образ жизни, частью которой является передача ценностей младшему поколению. Теоретически разведческая организация